федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ГИДРОМЕТЕОРОЛОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

Кафедра водно-технических изысканий

методические рекомендации по дисциплине

ТОПОНИМИКА

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования по направлению подготовки

05.03.02 «География»

Направленность (профиль): **Физическая география и ландшафтоведение**

Квалификация: **Бакалавр**

Форма обучения Очная

Согласовано Руководитель ОПОП «Физическая география и ландшафтоведение»	Утверждаю Проректор по учебной работе Н.О. Верещагина
Sp. L.	Рассмотрена утверждена на заседании кафедры 24 рексебъе 2022 г., протокол №/2 Зав. кафедрой Исаев Д.И.
	Автор-разработчик: Соколова А.А.

Методические рекомендации по организации изучения дисциплины

Методические рекомендации преподавателю

Изучение данной дисциплины предусматривает использование различных форм самостоятельной работы, выводя студентов к завершению изучения учебной дисциплины на ее высший уровень. Пакет заданий для самостоятельной работы выдается в начале семестра, определяются предельные сроки их выполнения и сдачи. Задания для самостоятельной работы составляются из обязательной части дисциплины.

Лекционный курс по дисциплине построен с целью формирования у студентовгеографов ориентировочной основы для последующего усвоения материала методом самостоятельной работы.

Практические занятия курса проводятся по узловым и наиболее важным темам, разделам учебной программы. Они построены как на материале одной лекции, так и на содержании нескольких лекций.

При подготовке практических занятий предусмотрено необходимости при проведение консультаций для студентов. На подготовку к занятию студентам дается несколько часов, рекомендации о последовательном изучении литературы учебные пособия, конспекты лекций, справочники и словари и др.). При подготовке к занятию возможно использование набора наглядных пособий специального оборудования.

Используемые критерии оценки ответов: 1) полнота и конкретность ответа; 2) последовательность и логика изложения; 3) связь теоретических положений с практикой;

4) обоснованность и доказательность излагаемых положений; 5) наличие качественных и количественных показателей; наличие иллюстраций к ответам, с выполненными на практических занятиях рисунками, таблицами и схемами; 6) уровень культуры речи.

В конце занятия дается оценка всей выполнения практической работы, где обращается особое внимание на следующие аспекты: 1) качество подготовки; 2) результаты выполненной работы; 3) степень усвоения знаний; 4) активность; 5) положительные стороны в работе студента; 6) недостатки в работе студентов и пути их устранения.

К основополагающим понятиям дисциплины относятся: оронимы, вулканонимы, спелеонимы, гидронимы, дримонимы, хоронимы, анемонимы, несонимы, ойконимы, языковые семьи и др.

Для повышения качества подготовки студентов-географов используются информационно-коммуникационные технологии и технология проектного обучения. Информационно-коммуникационные технологии применимы на всех этапах обучения (используются ресурсы Интернет). Технология проектного обучения реализуется практических занятиях с четкой целью - овладение навыками изучения географических названий и результатом сформированными компетенциями. Проект реализуется в индивидуальной работе участников. Данная форма инновационной деятельности позволяет студентам повысить уровень самостоятельности.

Реализация компетентностного подхода в процессе обучения должна предусматривать широкое использование активных и интерактивных форм проведения занятий (лекций-бесед, семинаров в диалоговом режиме, дискуссий, рецензирования студентами работ друг друга, оппонирования рефератов и др.) сочетании внеаудиторной работой с целью формирования и развития профессиональных навыков. Интерактивность подразумевает субъект-субъектные отношения в ходе образовательного процесса И, соответственно, формирование саморазвивающийся информационноресурсной среды.

Методические рекомендации для студентов

Наиболее эффективной формой для освоения знаний по разделам дисциплины являются аудиторные практические занятия и активная самостоятельная работа. Основное внимание в лекционном курсе необходимо уделять сведениям, способствующим раскрытию структуры подачи информации, на которую затем происходит «наращивание» тематического материала, в том числе и в процессе самостоятельной работы.

При выполнении практических работ, кроме их информативной составляющей, следует акцентировать внимание на требованиях, предъявляемых к их оформлению, поскольку это вырабатывает навыки, облегчающие дальнейшее обучение. Последовательное выполнение работ c соблюдением сроков сдачи позволяет сформировать необходимую степень готовности студента к экзамену.